
 وند قلمبه نام خدا

                                            )نظام جدید 98زیست شناسی کنکور  پاسخ تشریحی

و  ایمان و پیمان رسولی )مولفین کتب کمک آموزشی زیست شناسی و طراحان آزمون های قلم چی

 (وازدهدریب ضمدیران دپارتمان زیست شناسی 

 

 4پاسخ :گزینه 

 !!ه های نگهبان هم میره بالاتاز منفذای بین یاخ بپس خروج بخار آق میره بالاعراگه بخار آب توی اطراف گیاه کم بشه ت

 

 

 1پاسخ :گزینه 

ت .محتویات این لوله ها به روده سته هسهاش بتیش لوله های مالپیگیه که انعامانه ی دفسان یه حشره نوعل به سعنبورز 

امانه یه دفعیش متانفریدی!سمیریزه اما کرم خاکی  

 

 

 2پاسخ :گزینه 

 رخرگی سصب بینایی عل اگه به شکل دقت کنی میبینی که در مح

 چشم وارد میشه در مجاورت شبکیه که همون داخلی ترین که به 

 .اب پیدا میکنهعکره چشمه انشلایه ی 
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 2پاسخ :گزینه 

دوازدهم امروزه پژوهشگران می کوشند از نقش پذیری در حفظ گونه های جانوران  8ی در فصل سبا توجه به متن کتاب در

ونی سوال آسکه حاصل برهم کنش ژن و محیطه..... خداییش   تارهفی رعتفاده کنند. این نقش پذیری نوسا ضدر حال انقرا

 بود.

 

 

 4پاسخ :گزینه 

 سپیت کاملا تصافیه عه خاطر این که اثرش برجم.حالا چرا؟ ... بسازگار کننده نیسازگار کننده یا غیر سرانش دگره ای قطعا 

 ازگار شدن الل ها ندارهسازگار یا غیر ستغییراتش ربطی به 

 

 

 1پاسخ :گزینه 

ایش پیدا میکنه و یه سمحصول نهایی فرآیند گلیکولیز مولکول پیروواته این مولکول اول توی غشای داخلی میتوکندری اک

 شای درونی میتوکندریه.غ و انجام میده جاش تویایش رسآنزیم هایی که فرآیند اک  ست میده پسید از دسکربن دی اک
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 3پاسخ :گزینه 

چوبی هم اب میان و توی آوند های سوند چوبی به حعی آنووال اینه که یاخته های اوند حلقوی سه ی این تتنها نک

 .همین جور که همه میدونن میان یاخته از بین رفته

 

 

 3پاسخ :گزینه 

رفه سه و سجاورت مرکز عطماختار در ساقه مغزه که توی ترشح اشک و بزاق نقش داره این سپل مغزی بخشی از 

 !ون بصل النخاعه قرار گرفتهکه هم

 

 

 4پاسخ :گزینه 

 !ته سدرنا عبارت ها تمامی وال چالشیه و سیکم 
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 3پاسخ :گزینه 

 Aپیش انسولین مطابق شکل رو به رو نسبت به زنجیره ی   Bزنجیره ی 

 باحالی بودم سوال نبه انتهای آمینی نزدیک تره! ای

 

 

 

 

 1پاسخ :گزینه 

هاشون میکنن اینم  ته این جانوران با پمپ فشار مثبت هوا رو وارد ششسووال جانوران دوزیسصورت منظور 

شار منفی به شش ها وارد میشه.فیله مکش حاصل از سفشار منفیه که در اون هوا به و عازوکار از نوسان سبدون که در ان 

 

 

 2پاسخ :گزینه 

ت و فقط به کلافک سگردیزه متصل نی فرخرگ آوران به بخش های مختلس . تندسعبارت های ) ب( و )د( نادر

 نوان اولین بخش گردیزه!عبه  سب نیذول بومن کارش بازجساینم مشخصه که کپوصله 
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 4پاسخ :گزینه 

 امانه بافت زمینه ای سمتی از ستوی شکل مقابل مغز به عنوان ق

 ت!!!!!!!!سبه وضوح قابل مشاهده ه

 

 

 

 2پاسخ :گزینه 

 ت رو به لرزش در میاره سه توی مجرای حلزونی گوش هکاش دریچه بیضی اول از همه مایعی عارت

 

 3پاسخ :گزینه 

یننا متن تگاه عصبی خوذمختار کار کنه )عستقل از دسان میتونه مستگاه صبی روده ای انسکاملا مشخصه که د

 ی دهمتونه(سکتاب در
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 3پاسخ :گزینه 

را؟ به خاطر این که جذب گلوکز نه بابرون رانیه نه با درون بری که بخواد از چت حالا سضروری نی (د)تنها عبارت 

 تنسوکز طی هم انتقالی ضروری هعبارت ها برای جذب گلبقیه  تفاده کنه!سشایی اغه ی سکی

 

 2پاسخ :گزینه 

  .ین توی جوانه های جانبی پایین میادسوکینین توی جوانه های جانبی بالا و اکیتسکنیم  عی رو قطسوقتی جوانه ی را

رشد طولی یاخته ها نقش  ین تویسکانین در پیر نشدن اندام های هوایی) تاخیر در پیر شدن ( و یتوکیسحتما میدونید که 

  داره!

 

 3پاسخ :گزینه 

 وال اولین و دومین گویچه قطبیه!سبا توجه به شکل مقابل منظور صورت 

 تشسگویچه قطبی اول حاصل میوز یک و دومی حاصل میوز دو هدر این بین 

 هر دوتاشون هاپلوییدن اما اولی توی تخمدان و دومی تویه فالوپ به وجود میاد
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 2پاسخ :گزینه 

اختار و عملکردشو تغییر سیدش میتونه سکه تغییرحتی یه آمینو اریف میکنه عوال داره میوگلوبین رو تسصورت 

 ت و یه زنجیره پلی پپتیدی داره.سوم پروتین هاساختار ساین پروتیین  بده!

 

 

 1پاسخ :گزینه 

 وال چینه دانه حالا باید ببینیم کدوم گزینه در رابطه با سر صورت منظو

 ته با توجه به شکل مقابل غدد بزاقی ملخ کهسرچینه دان کدوم جانور د

 فته!رآمیلاز ترشح می کنند زیر چینه دان قرار گ

 

 

 1پاسخ :گزینه 

 پرماتوگونی به هم وصل اندسیت ثانویه و اسپرماتوسپرم از کتاب یازدهم یاخته های اسبا توجه به شکل مراحل تولید ا

 تنباطی و خفنی بود!سنکته خیلی ا
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 4پاسخ :گزینه 

توانه ای مژک دار مال ساند اینم شخصه که یاخته های ا ساختار بافتی نای زیرمخاط و مخاط با هم در تماستوی 

 مخاطه نه زیر مخاط!

 

 1پاسخ :گزینه 

 ونی بود!سوال آسان میتونن در کبد و طحال هم تولید بشن. خداییش اینم سونی توی جنین انخیاخته های 

 

 

 3پاسخ :گزینه 

وکاریوت ها هر رشته ای که دنا رو می . توی ی ساین طور نی توی یوکاریوت ها اتوی باکتری ها دنا به غشا وصله ام

 فات داره و یه طرف نداره.سمتش با هم متفاوته یعنی یه طرف فسفات دو سازه از لحاظ فس
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 3پاسخ :گزینه 

وری که تو شکل کتاب یت ها همون جساسبازوفیل ها توی واکنش هایی نقش دارن که مواد تو اونا بی خطره مث ح

 ره دارن!هم افتاده و میان یاخته ای با دونه های تی متی رویسته دوقست بازوفیل ها هسهم ه

 

 4پاسخ :گزینه 

ه تا بارز سه تا دگره نهفته و س( ایجاد میشه که AaBbCc) تیپ نول گیاهی با ژواساز آمیزش دوتا ذرت صورت 

 طه!سمثل گیاه ذکر شده فنوتیپش حد وا ( aaBbCCم چنین گیاهی با ژنوتیپ )طه.هسش حد واپوتیفن سداره پ

 

 

 

 4پاسخ :گزینه 

گزینه  ست باشه پسوال باید دنبال گزینه ای بگردیم که هم در مورد پروکاریوت ها و هم در مورد یوکاریوت ها درستوی این 

ته!سازی بهصورت همزمان شون داره صحبت میکنه و درسدر مورد تجمع رناتن ها و پروتیین   4ی 
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 2پاسخ :گزینه 

تن چند سون که یاخته هاشون توی دوران جنینی از به هم پیوچته ای بودن ؟؟ سکلتی چند هسا را ماهیچه هایچبگو ببینم 

 یاخته ی دیگه به وجود میومد!

 

 

 3پاسخ :گزینه 

 سولامارج میشن قبل از این که به تات خسمتی از پیام های بینایی که از شبکیه چشم راسی قسبا توجه به شکل کتاب در

 ن متقاطع میشن!سبر

 

 

 

 

 

 2پاسخ :گزینه 

پرم هم یکی از یاخته های هاپلویید ستن و اسپرم صادق نیسایر گزینه ها اینه که هیچ کدومشون در مورد استی سعلت نادر

 یه!سدرون یک گیاه دو جن
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 1پاسخ :گزینه 

ی سته انجام میشه اینم بدون که با توجه به متن کتاب درسی تو هستوی میان یاخته اما رونوی ته ای ها ترجمهستو هو ه

ی یا بد اون تغییر کنه!سممکنه حین رو نوی رنای پیک 

 

 

 

 3پاسخ :گزینه 

توی تشکیل میوه ی کاذب بخش های دیگه ی گل نقش داره مثل نهنج ت حالا بهت میگم چرا!؟ست اسبارت ) ب( نادرعتنها 

 اما نه فقط نهنج!

 

 

 

 4پاسخ :گزینه 

می قطعا دو مجموعش مشابه والد ماده و یه مجموعش مشابه والد نره ... حالا رنگ فنوتیپ ه مجموعه کروموزوسپرم با سآندو

4 خ میشه گزینه سها رو نگاه کن پا
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 4پاسخ :گزینه 

فید ترشح میشه .یاخته های دندریتی ساز گویچه های دو هم  عفید همشون تراگذاری میکنن. اینترفرون نوسگویچه های 

تن. ایوزینوفیل ها هم محتویات خود را روی انگل ها میریزن!سنی هم تو خون 

 

 

 4پاسخ :گزینه 

ی پیدا میکنه فعال کننده هم سب رو برای رو نویسمناپاراز اولین نوکلوتید سوصل میشه رنا بننده به جایگاهش وقتی فعال ک

 . و مهارکننده توی تنظیم مثبت نقشی نداره!به راه انداز وصل نمیشه

 

 

 1پاسخ :گزینه 

تنها اولین مرحله از تثبیت  CAMواکنش های چرخه کالوین در هنگام روز انجام می شوند اما گیاهان  گیاهان  در همه ی

 کربن رو تو شب انجام میدن!
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 2پاسخ :گزینه 

کلاژن و  2و 1ر دوتا بخش وی اینا هکه ت ارد و آندوکاردهکارد ، میوکارد ، اپی ک بخش های یک تا چهار به ترتیب پری

 . اینم بدون که میوکارد صفحات بینابینی داره!داره کتیسالا

 

 2پاسخ :گزینه 

 !تی میکننسا گیاهان همزیو ب روژن نقش دارنتیوباکتری ها هر دوتاشون توی تثبیت نیانسوم و ریزوبی

 

 

 3پاسخ :گزینه 

 ATP توی ماده زمینه ای میان یاخته تولید میشه وADP   از میوزین جدا میشه . در مورد گزینه های دیگه هم بدون که با

 تن!ساملا درک 3فصل تاب یازدهم کتوجه به شکل 
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 1پاسخ :گزینه 

یرتم ست . دقت کن که هر فتوستم هر آنتن گیرنده ی نور دارای رنگیزه های متفاوت و انواعی از پروتیین هاسیستوی هر فتو

 بیشتر از یک آنتن داره! واکنش داره امامرکز  یه

 

 

 

 2پاسخ :گزینه 

تفاده میشه ....توی سرعت و ترکیب شیره ی خام اسین یتع نوان یه حشره ازش برای عه بت که سوال شته هسمنظور صورت 

 یله منافذ دریچه دار به قلب برمیگرده.سی همولنف به وسحشرات همانند متن کتاب در

 

 

 

 

 2پاسخ :گزینه 

تگاه سنقش داره اما بخش پیکری این د ددغصبی توی ترشح عتگاه ستند . بخش خودمختار دسعبارت های )ب( و )ج( نادر

 نقشی توی این تنظیم نداره!
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 3پاسخ :گزینه 

فشار شش صاف میشه و از حالت گنبدی در میاد. ماهیچه گردن فقط به خاطر مولی چه عمیق! دیافراگم عتوی هر دمی چه م

 تو دم میق نقش داره 

 

 1پاسخ :گزینه 

در مورد زنبور های کارگر صادقه  3و 2گزینه های ون آشام ممکنه به نفع خود فرد هم باشه رفتار دگرخواهی خفاش های خ

 نه خفاش های خون آشام!

 

 4پاسخ :گزینه 

در نظربگیریم . دختری که فاقد هر دوتا     𝑰𝑩  𝑰𝑨 𝑿𝑯 𝑹𝒓 𝑿𝒉و    i   𝑰𝑩   Y 𝑹𝒓 𝑿𝒉اگر ژنوتیپ پدر و مادر رو به ترتیب  

 !( متولد نمیشهOOکربوهیدرات باشه)
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 2پاسخ :گزینه 

در مورد  4گزینه نید که ک... دقت هر دومشون میتونن به دوتا آنتی ژن وصل بشن  صاصی اند کهتاخ عپادتن ها جزیی از دفا

 !سبعضی از پادتن ها

 

 

 3پاسخ :گزینه 

حالا چرا؟؟ .... کبد توی دوران جنینی ته سردر مورد کبد یه فرد بالغ ناد (ج )بارت عوال کبده که تنها سصورت منظور 

 .گویچه قرمز تولید میکنه 

 

 

 1پاسخ :گزینه 

 ون دیگه برو حالشو ببر!سوال آسکوریون با تشکیل جفت جلوی مخلوط شدن خون مادر و جنین رو میگیره اینم یه 

 تش!سه جفت هسمنظور گزینه  ت باشه کهسحوا
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 4پاسخ :گزینه 

با اتصال ناقل به اون ها باز میشن ناقل های ن که تسی ههمون پروتیین های کانال عگیرنده های ناقل های عصبی در واق

 ت.سطح یاخته هساخته میشن و گیرنده هاشون روی سم یاخته ای سج صبی توی ع

 

 

 4پاسخ :گزینه 

ت و آلکالویید ساینم بدون که گزانتوفیل توی کریچه نی نه دارن یبزسه ها توی خوشون مقدار زیادی سبزدیسفقط 

 تن!سه ها نیسها هم توی دی

 

 

و  ایمان و پیمان رسولی )مولفین کتب کمک آموزشی زیست شناسی و طراحان آزمون های قلم چی

 (وازدهدریب ضمدیران دپارتمان زیست شناسی 
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